

无奈:网游防沉迷用上数量调控的招儿

中国互联网络信息中心(CNNIC)日前发布的第42次《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2018年6月30日,我国网民规模达8.02亿,中国网民的人均周上网时长也是2014年来最高,达到27.7小时,而排在上网时长首位的网络群体则是中学生!

一直以来,青少年沉迷网络游戏是社会关注的热点。一旦有时间、条件,不少孩子们就对着电脑、捧着手机玩得不亦乐乎。

好在,时值新学年开学之际,一则防控儿童青少年近视的方案出台,其提出控制网络游戏总量的规定引来不少家长一片叫好。

网游产业将戴“紧箍咒”

8月30日,教育部官网公开信息显示,教育部等八部门制定了《综合防控儿童青少年近视实施方案》,其中国家新闻出版署将实施网络游戏总量调控,控制新增网络游戏上网运营数量,探索符合国情的适龄提示制度,采

取措施限制未成年人使用时间。

这份文件的分量足以说明,国家要给网络游戏戴上紧箍咒,纵然网传9月份重新开放版号审核的消息属实,游戏企业要获得版号的难度依然很大,游戏版号数量将被限制,游戏行业的洗牌将加剧。一场网游界的“供给侧改革”已启动,2018年注定会是中国游戏一个巨大的转折点。

数据显示,2017年国内游戏市场规模2000亿,同比增长23%,已成为国内文化产业支柱,是第二名电影产的4倍。但产业高速发展带来看尴尬却是太多的未成年人沉迷网络、过度消费等案例时有发生,屡屡引发舆论关注。

此外,不久前国家卫健委披露一个可怕数字,中国已有4.5亿人患近视,高居世界首位。而更可怕的是,中国近视呈低龄化趋势,数据显示中国小学生近视比例45.7%,初中生74.4%,高中

生83.3%,大学生则高达87.7%……平均两个小学生就有一个近视。或许这并非完全由游戏造成,但这个锅就得由网游来背。

“防沉迷”将是大势所趋

然而,网络游戏对青少年的危害绝非止于眼睛。

在今年两会期间,多位全国人大代表、政协委员热议青少年沉迷网络游戏问题,全国政协委员于欣伟提出了网游已成青少年的新“鸦片”的观点。

众所周知,未成年人自我控制力较弱,很多时候无法分清虚拟和现实,容易沉迷游戏,且为之消费,也诞生出不少未成年人过度消费引发的社会问题。

当然,在未成年人如何健康游戏方面,在2007年,PC端游领域就开始引入未成年人的“防沉迷系统”,而在手游方面,则只少数产品自愿引进了未成年人保护机制。

从目前国家相关监管的导



向,“限制未成年人使用”或成为游戏行业大势所趋。预防未成年沉迷也将成为游戏厂商议程上最要紧的事。未成年人限制每天登录时长、绑定硬件设备实现一键禁玩、强化实名认证体系等一系列措施也陆续成为各大游戏厂商引导未成年健康游戏的主要手段,各界人士也呼吁游戏厂商在商业行为的同时,也需要兼顾社会责任。

家长们可以欢呼了!

(大学生科技报综合报道)

仅69元!小米推新款无线充电器



自从iPhone 8和iPhone X支持Qi无线充电标准后,整个无线充电市场迎来了复苏。多家手机厂商不仅推出了具备Qi无线充电标准的手机设备,还推出了很多款方便快捷的无线充电器。相比传统的线充,无线充电器具备了更为便捷、自如的充电理念,在今年也成为了最受

用户关注的设备之一。

小米此前曾随小米MIX 2S的发布推出过一款无线充电器,而近日又有一款全新充电器发布,和之前产品不同的是,新款无线充电器可以为更多机型进行无线快充,输出功率最高可以达到10W。

小米无线充电器(通用快充版)支持Qi无线充电协议,只要是兼容Qi标准的设备都可以使用。对于小米MIX 2S、iPhone 8、iPhone 8 Plus和iPhone X等设备充电时,无线充电输出最高可达7.5W,而对于三星S9手机而言,输出功率可以高达10W。另外,小米无线充电器(通用快充版)具备了多重安全保护措施,使用起来更为安全。

小米无线充电器(通用快充版)售价69元,已于9月3日早10点于小米商城、小米有品、天猫、京东、苏宁易购等渠道开售,小米之家当日同步开售。

腕式手机!努比亚展示nubia-α概念机



我们此前总是在一些科幻电影中能够看到手表手机,未来感十足。而在日前的IFA大会上,努比亚展示了一款名为努比亚nubia-α的概念手机。这款手机拥有手表的外型,用户可以佩戴在手腕上,造型酷炫惊艳。

纵观目前市面上的可穿戴产品,无非都是手机的附属品,功能都是建立在手机的基础之上,也可以说是手机的补充。努比亚此次发布的概念产品则将手机完全融入到了手表之中,可以独立运行。用户的很多工作都可以通过手表来完成,可以解放用户双手,扩充使用场景,带来了另外一种手机操控体验。

努比亚nubia-α内置了eSIM卡,可以在4G、3G和2G网络状况下进行通话,机身还配有多彩摄像头,可以直接进行视频通话,所以作为一款手机来说,这款手表手机具备了所有基础

功能,使用起来是完全没有问题的。

当然,努比亚nubia-α除了作为手机使用,可穿戴设备的一些功能也都具备,包括运动检测、健康监测等等。据悉,这款概念机将会在不久后登陆国内市场。

百度助高校人工智能创意赛启动集训营

近日,中国高校计算机大赛—人工智能创意赛决赛集训营开营仪式在百度科技园举行。此次集训营是面向中国高校计算机大赛—人工智能创意赛复赛中脱颖而出的37支决赛队伍特别设立,为其深度学习技术水平的提升和作品的完善提供助力。

据悉,百度将为参加此次集训营的同学提供PaddlePaddle深度学习开源框架、AI Studio一站式开发平台、百度云数据和优秀导师资源,全面赋能AI学子。

百度主任研发架构师、深度学习技术平台部负责人马艳军表示:“能够通过选拔进入决赛集训夏令营的同学都是全国最优秀的人工智能人才,能够在他们成长的道路上提供助力,是百度的幸运,也是百度的责任。通过人工智能创意赛,百度希望能够培养学生对深度学习应用场景的应用、分析及解决问题的综合素质,提升学生的创新实践应用能力,推动深度学习人才培养生态建设,为人工智能行业,甚至国家整体AI实力的提升打下坚实的人才基础。”

大赛组委会主任、教育部大学计算机课程教学指导委员会副主任、浙江大学何钦铭教授表示:“人工智能创意赛是中国高校计算机大赛6大板块之下唯一一个地方政府直接作为承办单位之一的比赛,是政产学研融合的经典案例。百度凭借技术、平台、数据等多方面的支持,跟德清进行产业发展的合作。任何人工智能竞赛都应该瞄准社会应用,瞄准产业场景,注重科研成果在现实中的适用性。本次大赛通过百度、浙江大学、德清县人民政府的深度合作,培养高校学生的实践创新能力,提升我国人工智能人才的核心竞争力。”

据了解,决赛队伍的作品涵盖自然语言处理、图像分类、图像文字识别、数据处理、文本生成等诸多技术细分方向,涉及医疗诊断、外卖物流、交通出行、农业生产等众多行业领域,充分展现了年轻人才勇于创新的精神。集训营结束后,37支决赛队伍将于今年10月前往浙江省湖州市德清县参加全国总决赛,角逐最后的冠军宝座。值得注意的是,本次大赛不但提供最高五万元的竞赛奖金,更有最高千万级的产业项目孵化资助机会。同时,百度也将为进入决赛的优秀选手提供校招绿色通道的机会。

人工智能作为第四次技术革命的核心推动力,有着与生俱来的创新基因。百度通过举办人工智能创意赛,为高校学子提供开发科研所需资源,鼓励其发挥创造力,大胆创新,助其在人工智能领域取得更多成长空间。未来,百度还将继续深化与国内各大高校的合作,加强资源赋能力度,创新合作方式,为我国人工智能人才的培养贡献更大力量。(晓川)